

与晚报同行，享多彩假期

——晚报 2013 年夏季文化交流分别启程

6月29日下午，鲜艳的晚报红点亮了整座候机大厅。近80名晚报的小记者整装待发，即将分赴澳大利亚与美国进行采访交流活动。

□图 文 邵菁



小记者看大世界

所有参与这次活动的小记者们有来自学校推荐的优秀学生，也有来自晚报小记者团的资深小记者。在出行前的一个月，经过小记者团辅导老师的精心培训，营员们都掌

握了小记者的基础知识，受聘为“新闻晚报见习小记者”。

2003年《新闻晚报》小记者团成立至今，已跨入了第十个年头。作为上海综合性日报中成立的第一个小记者团，晚报始终致力于邀请知名作家、大学教授举办免费讲座、主办夏令营、参观名校学府、提供现场采访机会等形式，为中小学生提供实践平台。

今年暑假，晚报小记者们将再次启程，分赴美国与澳大利亚进行文化交流活动，从小记者的角度出发，为同龄人们带回来自澳美的最新资讯。

小使者访大文化

晚报小记者团希望能通过开展丰富多彩的活动，架起青少年之间友谊的桥梁，并促使青少年积极参与社会生活体验，从而提高青少年的综合素



质，激发学习热情，提高自理能力，增强集体凝聚力，给青少年朋友创造一个健康成长的氛围。

在澳美期间，小记者们将入住友好家庭，体验最原汁原味的本土文化；探访知名学府，为自己规划学习计划；参观名胜古迹，利用假期丰富见闻。在澳洲，小记者们一路向南，拜访南半球第一大港悉尼与澳大利亚首府堪培拉；在美国，小记者们一路向东，感受加州阳光和世界最大金融中心的魅力之处。

在行程中，晚报更提供了各项采访活动，让小记者们能够与当地的“大人物”们面对面的对话，提升自己的时间观与价值观。

晚报同行，精彩假期

行程期间，“新闻晚报”与“新闻晚报小记者团”新浪微博将实时更



新小记者们在当地的最新动态，与读者们共同分享小记者在海外的所见所闻。

除本次活动外，晚报与上海电视台“超级家长会”栏目共同推出的“2013·我与梦想面对面”荧屏夏令营也将在今天与大家见面。中国飞天第一人杨利伟、奥运冠军大杨扬等都一一与大家畅聊自己是如何梦想成真的。欢迎届时收看。

缤纷文化体验

《新闻晚报》2013年夏海外文化交流全纪录(上)

精彩澳大利亚



学员心得：

为了迎接我们在澳大利亚的第一堂英语课,一大清早就必须准备好洗漱、吃了早饭准备就绪,但有可能是寄宿家庭对路况掌握不算,我们居然还是迟到了5分钟。第一节课开始了,Mandy老师向我们介绍了自己与家庭的概况,课后我们也学着自我介绍。在我们学会了许多澳大利亚特有的打招呼方式。

下午,我们来到了著名的可伦宾野生动物园。给我印象最深刻的就是要数袋鼠了!中午,我们尝试着用专用的饲料喂食它们,它们有的单兵行动,有的则是带着袋子里的宝宝在嘴里慢慢地跑跳。我太喜欢它们了!

“嘿!滚?应该水没那么深吧?”去之前我这样想着。等到了那儿,那个“滚”大得不得了!不一会儿掉进深了一大块,上衣也湿了;就算是没有军泳衣的各位同学也够惊快了。抬头看到海鸥在头顶盘旋,回想起前一天拍海经厉,心里哇啦前,幸好午餐已经吃完了,才没有掉进海里。我们来到公园干掉了,否则肯定会被它们“打捞”!

即将离开时,天边燃出一条彩虹!好在我跟好友快地抓拍到了。上外附中潘圣馨

“烈日”高照,我们来到了华特迪士尼世界。我总觉得这里有很很多项目都是为我而设的:各种过山车、激流勇进啦……

这里最精彩的要数激流勇进了!比起以往在国内玩过的,这座设备显得更加庞大。粗略估计,该有五六层楼高了吧?它一共有两个轨道,第一个居然是到这下滑的!我原本是兴奋的,但那极高的落差,硬生生地让我落到了最后一排的感觉!第二个轨道恢复正常,但那极高的落差,硬生生地让我落到了最后一排的感觉!

“嘿!滚?应该水没那么深吧?”去之前我这样想着。等到了那儿,那个“滚”大得不得了!不一会儿掉进深了一大块,上衣也湿了;就算是没有军泳衣的各位同学也够惊快了。抬头看到海鸥在头顶盘旋,回想起前一天拍海经厉,心里哇啦前,幸好午餐已经吃完了,才没有掉进海里。我们来到公园干掉了,否则肯定会被它们“打捞”!

即将离开时,天边燃出一条彩虹!好在我跟好友快地抓拍到了。上外附中潘圣馨

学员心得：



学员心得：

今晚寄宿家庭带我们去体验美国的卡拉OK。那是一个类似小餐馆的房子,中间留出一片空地,那里放着话筒,对面的墙上挂着幕布,上面投下的是正在放声歌唱的卷发女士所唱的歌词。伴奏用手里的小乐器摇铃,伴奏歌曲那Blues或Jazz,伴唱慢调子打着拍子作伴奏。一曲终了,全场掌声雷动,这是他们的音乐聚会。这让我很意外,没想到我们有机会去参加他们的卡拉OK,感受美生活。

乘了10多个小时的飞机后,我们终于来到了“天使之城”——洛杉矶。抬头一看,那蔚蓝色的天空,让人心旷神怡;放眼一看,那一幢幢的小别墅,排列地错落有致;低头一看,一个个美丽的小花园映入眼帘;如果在这片花海中阅读一本好书该是多么的眼福。上外附中辛凡

“一阵阵喷泉将股股水雾洒向蔚蓝的天,在空气中荡起浪花,夹杂着沸腾的浪花声,将我们引向这个神奇的乐园——环球影城。在这里我们经历了一天奇妙的旅程,穿越崎岖的侏罗纪公园,从几十米高的高空瀑布顺势而下,溅起硕大的浪花,激起一片惊险刺激的欢呼声;令人毛骨悚然的木乃伊云霄飞车,整个主题公园中最刺激的项目;坐着魔幻车观看那些老电影中的经典回味并细细回味一番,仿佛置身于其中一板……然而最让我印象深刻的还是与变形金刚并肩作战,让我体会到从未有过的那种热血澎湃的亢奋与激动。”

上海民办立达中学乔然

抵达美国洛杉矶的第二天

一个晚上,我们和Housefamily Vertrice一起参加了Pool Party,第一次参加国外的派对,感受到了美国当地人的热情好客,他们用甜美的笑容向我们展示了与中国不同的美国文化。

上外附中辛凡

李总编提到:之前的美国人对中国人都不了解,在80和90年代的时候,还认为中国男人都是留辫子的。但现在越来越好,改革开放后,越来越多的中国人移民到美国,美国人对中国的文化会越来越感兴趣。中国有五千年的文化和历史,但美国只有短短两百多年,所以对中国的古迹特别感兴趣,每年去中国旅游的人也越来越多。李总编还说在美国他们都是中国人。但是电视台就不一样,除汉语外,还有英语、西班牙语等,有些美国人也喜欢看。

李总编对于我们晚报小记者来参观采访非常高兴,虽然他们公司没有小记者团,但也能代表美国的媒体公司的小记者团。因为中国国务院在正准备提高文化走出去发展繁荣,魔龙传媒公司就是很好的例子,将中国的文化带来美国,同时也希望将美国的文化带回国。

两位总编给我们晚报小记者的寄语:你是最有朝气的一代,欢迎你们不久的将来会慢慢数字化。虽然将来纸质媒体与新媒体的比重会有所改变,但是观看他们节目的人,主要还是中国人。但是电视台就不一样,除汉语外,还有英语、西班牙语等,有些美国人也喜欢看。

今天,作为晚报小记者的我们参观了美国洛杉矶最大的华人电公司——魔龙传媒有限公司,并且有幸采访到了该公司《城市杂志》周刊的总编辑卢思先生及新闻总编辑李玉冲先生,他们都是传媒老字号辈的人物。首先,卢总编为我们介绍,现在美国的一些主流报纸的运营情况,并提出纸质媒体在未来会慢慢数字化。虽然将来纸质媒体与新媒体的比重会有所改变,但是无论在何处,都可以收听到他们的节目。现在是数字时代,目标群体,新电子媒体以40岁以下的人群为主,而报纸服务于中老年人群,也正因为如此,报纸依旧在新闻传播方式中起着不可替代的作用。如今魔龙公司在移动传媒方面,如IOS系统,就有他们的栏目。无论您在何处,都可以收听到他们的节目。现在是数字时代,传媒业会受到翻天覆地的变化。

当我们回想起在20多年的新闻采访过程中,令印象最深刻的是哪一次?他们两人认为是最近在机场的六小时转机等待,都以为是最近在机场的六小时转机等待,机,不仅是在之前的上报申请与采访预约工作的艰辛而令他们终生难忘。另外,卢总编难忘的还有一次关于抢劫案的现场报道,他是通过各种特殊渠道进入案发现场并采取录像的方式将案发现场进行了完整的报导。这样的采访需要的是新闻工作者不畏艰险追求真相的十足勇气和常人无法坚持的令人敬佩的精神。

对于现在的美国人是否愿意了解中国的文化,李总编提到:之前的美国人对中国人都不了解,在80和90年代的时候,还认为中国男人都是留辫子的。但现在越来越好,改革开放后,越来越多的中国人移民到美国,美国人对中国的文化会越来越感兴趣。中国有五千年的文化和历史,但美国只有短短两百多年,所以对中国的古迹特别感兴趣,每年去中国旅游的人也越来越多。李总编还说在美国他们都是中国人。但是电视台就不一样,除汉语外,还有英语、西班牙语等,有些美国人也喜欢看。

李总编对于我们晚报小记者来参观采访非常高兴,虽然他们公司没有小记者团,但也能代表美国的媒体公司的小记者团。因为中国国务院在正准备提高文化水平,魔龙传媒公司就是很好的例子,将中国的文化带来美国,同时也希望将美国的文化带回国。

两位总编给我们晚报小记者的寄语:你是最有朝气的一代,欢迎你们不久的将来会慢慢数字化。虽然将来纸质媒体与新媒体的比重会有所改变,但是观看他们节目的人,主要还是中国人。但是电视台就不一样,除汉语外,还有英语、西班牙语等,有些美国人也喜欢看。

上外附中孙沁柔、周语林、孟大伟、李紫安

上外附中孙沁柔、周语林、孟大伟、李紫安

上外附中孙沁柔、周语林、孟大伟、李紫安

上外附中孙沁柔、周语林、孟大伟、李紫安

上外附中孙沁柔、周语林、孟大伟、李紫安

上外附中孙沁柔、周语林、孟大伟、李紫安

上外附中孙沁柔、周语林、孟大伟、李紫安

上外附中孙沁柔、周语林、孟大伟、李紫安

缤纷文化体验

《新闻晚报》2013年夏海外文化交流全纪录(下)

精彩旅程之美之行



全民运动会

英联邦运动会(The commonwealth game)的首次举办于1930年，当时它被称为大英帝国运动会。英联邦成员及地区运动员参加的大型综合性运动会，每四年举行一届。

对于承办这样一届盛大的体育赛事，作为英联邦的一员的澳大利亚自然是不能错过。在各界的努力下，澳大利亚尼士兰州的黄

金海岸市成功获得了2018年英联邦运动会主办权。

英联邦运动会会在黄金海岸的具体情况，我们采访了当地负责2018年在黄金海岸英联邦运动会的负责人之一 Tamara Morris女士。

对于黄金海岸申办2018年英联邦运动会的举动，她表示：“我很看好黄金海岸这次又一次承办的英联邦运动会，虽然其中充满了挑战，但这对黄金海岸而言也是一次很好的展示机会。”



这次运动会将有来自70多个国家的约6500名运动员参加。运动

项目包括田径、游泳等，与奥运会相比，虽然规模不大，但项目的种类并没有那么多，但大家仍然保持了最高的工作热情。

Morris女士向我们介绍：“目前我们的工作人员有28个，预计到今年12月将会有约1000人，等到比赛前夕将会有1500名志愿者。”当然黄金海岸的居民都会有机会为此次盛会贡献自己的力量。

Morris女士告诉我们，他们正在尽力改变一些交通比如修建轻轨；开通公共交通或者其它一些公共交通设施来便于人们出行。Morris女士说：“这将是一个以运动为基础供各国参赛运动员

“不完美”的轻轨建设

当轻轨建成后，将会占去整个黄

海岸中心城区为数不多的车道之一。如此一来，会使上班高峰期市中心变得五比拥挤，轻轨轨道的铺设会妨碍人们的出行，一些沿海商铺的收益也会大大减少。

从表面看，这条轻轨从建设开始后的近10年内，并不会给黄金海岸带来太大的方便，但设计师与建设者却认为随着时间的推移，这项基础设施必定会受到越来越多人的认可，也一定会成为黄金海岸市的一道亮丽的风景线。

采访小组：上外附中(李雨芯、李伟全、王思捷、吴一凡)、上外第一实验(宋雪妍、高昕瑜)、曲阳二中(薛焱玲)

最高的轻轨CEO

“车厢”的门口上挂着很复古的老式铜锁，走进车厢，我们都东张西望地对里面的布置充满了好奇，没想到这个“车厢”表里如一，内部的布置都和真正的车厢一模一样。

没等我们“探险”结束，门外走来一个高大魁梧的金发男子，目测一下，近两米高呢！我们一个个在车厢座位上“排坐”好，他自己则找了一张小板凳坐下，我们将准备好的问题一个一个提出，他一一作答。

.cn 从他的回答中，我们知道在他的团队里，有700个人在每时每刻为这

项轻轨尽心尽力地工作着，这项轻轨建设工程还需要3年，而这条轻轨将带给乘客们一个全新的乘车体验。



海岸中心城区为数不多的车道之一。如此一来，会使上班高峰期市中心变得五比拥挤，轻轨轨道的铺设会妨碍人们的出行，一些沿海商铺的收益也会大大减少。

从表面看，这条轻轨从建设开始后的近10年内，并不会给黄金海岸带来太大的方便，但设计师与建设者却认为随着时间的推移，这项基础设施必定会受到越来越多人的认可，也一定会成为黄金海岸市的一道亮丽的风景线。

采访小组：上外附中(李雨芯、李伟全、王思捷、吴一凡)、上外第一实验(宋雪妍、高昕瑜)、曲阳二中(薛焱玲)

赴美学员心得



长滩的海水边，阵阵海风掀起了我们的衣裳，也撩动着我们的心弦。

那漫长蜿蜒的海岸线描绘着长滩那曼妙的轮廓。海水上层厚厚的波纹似薄薄的白纱，不断吸引着我们上前。用手轻轻挽起衣裙，即便是正炎炎夏季，在加州的海边依旧有些凉。

一股涌动的海浪，一阵清涼冲击着我的小腿，刺痛了我有些困倦的神经，让我不禁感到一阵凉爽。

于是，回到沙滩上。站在海上远眺，浪里是一丝丝的白纱，直延伸到那片如浪的白云。

海鸥翱翔着，穿过碧空和海洋，在我的耳边刮过道道疾风，似是在呼喊着我随着它，飞向海洋。

上午，我们抵达了华尔街，在那里，参观了世界贸易中心，在华尔街的街头，矗立着一座象征着“牛市”的

海岸中心城區为数不多的车道之一。如此一來，会使上班高峰期市中心变得五比拥挤，轻轨轨道的铺设会妨礙人们的出行，一些沿海商铺的收益也會大大減少。

从表面看，这条轻轨从建設开始后的近10年内，并不会給黃金海岸帶來太大的方便，但设计师与建设者却認為随着时间的推移，这项基础设施必定會受到越来越多人的认可，也一定会成為黃金海岸市的一道亮丽的風景线。

采访小组：上外附中(李雨芯、李伟全、王思捷、吴一凡)、上外第一实验(宋雪妍、高昕瑜)、曲阳二中(薛焱玲)



进入校园后，我们绕过大巴的背面，相繼參觀了一座不森的足球体育场，古朴的教學樓。之后，我们下车进入西点校門，两边的石台子引人注目，这可不是“烽火戏诸侯”。一

股严谨的军风带着一阵凉飕飕的山风席卷而来。

那么庄严而肃穆。上宝中学威新源

细端详，一个个绿色的身影若隱若現。没错，是他们。

进入教学楼，

漂亮的彩色玻璃窗折射出不同颜色的光辉。一切都那么庄严而肃穆。

上外附中 孙沁柔

上外附中 袁洁杨

缤纷文化体验 精彩漫美之行

《新闻晚报》2013年夏海外文化交流美国特辑



上外附中葛铭禹：

外教课还是一样的有意思！那天是美国独立日，美国人还有放烟花的习俗，瑞恩老师介绍了烟花的历史并向我们普及了放烟花的安全知识。看过有关烟花花的视频后，花在世界各国的历史后，最有趣且让我印象深刻的时我们三人表演的“烟火事故”。其中李同学是放烟花的，王同学是受苦者，而我则扮演了“烟花”。李同学点燃了“烟花”，我原本是做嘲笑状，一被点燃后他飞了。“这个故事告诉我们不要将烟花燃点，李同学小博士一样推推眼镜说道。全商场大笑。这时瑞恩说“放烟火也是美国独立日的传统，是不那么容易被大家抛弃的”。随后，我们陷入了传统与安全之间的矛盾的沉思中。

上外附中王恺成：

今天我们到了富有的盛名的环球影城游览，这里有惊险的过山车、刺激的鬼屋，以及风景优美的经典场景。

我最喜欢的，是以“侏罗纪公园”为场的激流勇进，最后那从70英尺的地方倒冲而下的刺激感真是太爽了！虽然被水溅了一头一脸，我们都灿烂的笑着。

随后，我们来到了第五大道和时代广场。繁华的十字路口，川流不息的人群，灯光流转的商铺和林立的巨型广告牌，仿佛都在不断提醒着我们——这里就是纽约最繁华的现代“广”场。

我们还搭乘了观景船，从另一个角度去观赏第五大道和象征着美国人精神的自由女神像。

上外第一实验董歆羽：

我们乘坐大巴，满怀愉悦的心情来到了世界上最大的影视公园——环球影城。虽然烈日炎炎，变形金刚并没有想像中的那么恐怖，但3D的特效着实令人震撼，在擎天柱的“保护下”、大黄蜂的“协助下”，我们成功地战胜了“威震天”耶！侏罗纪公园是最好的玩的了，在恐龙喷射的水柱中，在热带雨林落下的雨水中，我们身临其境，好想能和恐龙共处一身，然而当我们惬意享受这清新的境时，失重的感觉却猛然向我们袭来，我们径直冲下了高坡，耳边尖叫声所淹



采访稿

美国印象中的中国学生



留学生——中国学生太棒了

7月6日，我们采访了加州州立大学圣塔莫尼卡-马里布学区教

委主任Ben Allen，作为在读的中国学生，我们最感兴趣的自然是两个国家不同的教育情况。当我们问起中国教育与美国教育最大的区别是什么时，他坦率地回答说：美国学生更善于主动学习，他们会在很多的实践过程中获取自己需要的答案。

同龄人——实践中出真知

Ben Allen曾经来到中国两次，给他感触最深的是，中国的学生能将书本上的东西学得很快，但是学情透的学生却很少，但说是运用到实践或生活中了。我们发现自己与当地孩子不一样。同龄地方：当学生非常独立，遇到问题时往往在自己能力范围内无法解决的情况下才求助于他人。

当然，他们能够清楚地分辨哪些事是在自己的年龄段“能力范围内的事情。而他们求助的对象也不同于中国孩子，只求助于自己的父母。当遇到问题时，哪怕是普通的路人，也可能是他们的“救星”，长此以往，也教会了他们“信任”和“付出”。



留学生——中国学生太棒了

如今，在美国几乎每个城市都能见到中国学生的身影，对于或多或少有留学打算的我们来说，很想知道到底美国人眼中的中国留学生是什么样的？

Ben说：“中国留学生真的是很聪明的学生。他们情商非常高，通常都会很主动地去理解别的学生。我们都很欢迎而且期待越来越多的中国学生来到这里，我们可以相互学习。”就加州立大学来说，有很大一部分的中国留学生的父母，已经移民到了美国。但无论他们是举家来到美国，还是“孤身一人”，超强的亲和力让他们在大多场合中能够第一时间融入其中。

Ben Allen先生表示自己非常喜欢中国和中国人。他表示：“我很喜欢中国的文化，很享受我的中国之旅，我学到了很多，去了许多美丽的地标。在上海浦东的原法租界一带，我玩得非常高兴，那里很漂亮！”Ben先生还对中国的历史很感兴趣。直言中国是一个去了又想再去的地方，他一定还会再去中国，再去上海。

上外附中辛凡、王恺成、孙沁柔

上外第一实验赵曼菲、许辰如、周徐之

